

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
14 марта  
1943 года  
№ 19 (1150)  
Цена 15 коп.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ И. В. военного звания Маршала Советского Союза.

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Президент Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 6 марта 1943 года.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли город Вязьму

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железной дорогой узлом Вязьма.

В боях за город Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашин и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петера и полковника тов. Иблокоза.

Совинформбюро

### От Советского Информбюро Вечернее сообщение 12 марта

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

■ 11 марта частями нашей авиации из различных участков фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с воинами и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

■ Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачено у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого имущества. Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров.

■ Юго-западнее Сычевки наши войска с боями прошли вперед и заняли ряд из населенных пунктов. На одном участке подразделения под командованием тов. Галяшиши и Куприянова, сломав оборону противника, удалились с флангов и вынудили немцев кспешенному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра.

Юго-западнее Темкино наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли

несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр Залеменка.

■ Южнее города Белый наши войска, продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы Н-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

■ Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ской соединения отбили одну за другую 8 атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. Западнее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны.

В воздушных боях нашей авиации в течение дня сбито 26 немецких самолетов.

■ В районе Ильина полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспортёра, до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позицию подразделения, где командиром старший лейтенант Миронов, наступило 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до 10 гитлеровцев.

Наши штурмовики произвели

Окончание см. на 2-й стр.

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В 1943 СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ГОДУ

(С районного совещания)

на зимних агротехнических мероприятиях, заготовка и вывозка местных удобрений.

По вывозке навоза, торфа на поля, заготовке золы, птичьего помета и других местных удобрений прошла большая работа. Выгружено 50000 тонн навоза и 20000 тонн торфа.

Хорошо организовали вывозку на поля уездов Кляшинский, Огибовский, Мядловский, Мозырский и другие колхозы.

Но то, что сделано, еще не может обеспечить потребность в удобрениях. Задача каждого колхоза заготовить и вывезти на поля как можно больше органических удобрений, использовать для этого оставшееся лето. Необходимо для вывозки не только коней, но и весь машиностроительный крупный рогатый скот.

Со временем и качественным ростом сельскохозяйственного производства имеет немаловажное значение, а этого учитывают отдельные руководители колхозов. Не приступили же к ремонту в Рябиновском, Рябовском, Радостском колхозах.

Медленно идет ремонт тракторов в МТС. Основная причина здесь заключается в отсутствии задерживающей дисциплины и недостаточной мобилизации коллектива рабочих МТС на прохождение трудностей.

Март месяц, — продолжает тов. Лапаев, — должен быть решающим в окончании ремонта тракторов и прицепного инвентаря.

Большая задача поставлена перед МТС — это перевод тракторов на местное твердое и жидкое топливо (чурка, скопидар).

Проведение весеннего сезона будет во многом зависеть и от наличия топлива. Это поняли передовые колхозы и по хозяйствам готовят корма к полевым работам. В Гарском, Прудовском и некоторых других к рабочим поездам проявлено забота.

Но в большинстве же колхозов коню не уделяено должного внимания.

Весенний сев приближается. Надо использовать оставшееся время для усиленной подготовки кормов к севу.

Опыт прошлого года показал, что там, где использовали рогатый скот, усащло сравняться с полевыми работами. Примером в этом может служить Ряжковский колхоз «Власть Советов».

Задача каждого колхоза до начала сезона обучить сельскохозяйственным работникам весь материяльный скот в колхозах и в личном пользовании колхозников.

Особо важным и решающим во всех сельскохозяйственных работах будут тяглые лошади.

## СО СЛЕПА МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

7 марта в клубе рабинтера состоялся слет молодых передовиков сельского хозяйства района.

С докладом о письме молодых передовиков сельского хозяйства Московской области и наших задачах выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов Скворцов В.

— Неплохо у нас работала молодежь в 1942 году, — сказал тов. Скворцов — Более 107 тысяч трудодней выработали в прошлом году молодежь, пионеры и школьники района. 112 девушки водили тракторы, заменив ушедших на фронт трак-

тористам. Поэтому руководителям районов и МТС предстоит проделать большую работу по подготовке кадров механизации и массовых колхозных профессий. В этом же отношении сделано еще далеко не все. В ближайшее время закончить комплектование курсов трактористов второй очереди и начать учебу с бригадирами, звездами в тех колхозах, где еще учеба не проводилась.

Во всех колхозах создать прочные звенья, закрепив за звеньями участки земли, не должны начаться полевых работ. Разворнуть подлинное социалистическое соревнование за высокий урожай.

По докладу тов. Лапаева развернулась премия, выступило 14 человек.

Все выступающие говорили том, что большинство колхозников самоотверженно работали в 1942 году и что сейчас из них многие показали хорошие образцы в подготовке к весеннему сезону. Но вместе с тем еще не во всех колхозах побою му взялись за подготовку к севу, не возглавлен трудиной подъем колхозников, в результате чего медленно проходили отдельные работы в колхозах.

От соревновавшегося с Залесским Коверинским районом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Сомов и председатель передового колхоза имени Сталина тов. Дукичев. Они поделились опытом работы передовиков сельского хозяйства своего района, указали на недостатки в работе, взявшись проверенных ими колхозов И. Заборского и некоторых других сельсоветов и призвали трудящихся Залесского района усилить подготовку к весеннему севу, чтобы встретить его организованно.

С большой речью выступил представитель от Горьковского облисполкома и обкома ВКП(б) тов. Гуляев. Он подверг резкой критике недостатки в работе колхозов района и дал практические указания для устранения этих недостатков.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Залесского района за лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ в 1943 году и усиление всенародной помощи Красной Армии.

На совещании также обсужден и принят договор на социалистическое соревнование Залесского района с Коверинским.

После чего совещание закончило свою работу.

В Поздняковском колхозе не достает семян картофеля, а молодежь не организует заготовку вертушек к уборке продержавшегося картофеля.

После доклада тов. Скворцова молодые люди колхозов деревни говорили о своей проделанной работе в деле подготовки к весеннему севу, брали конкретные обязательства, заверяя участникам в совещании приложить все силы к тому, чтобы успешно подготовиться к полевым работам и бороться за получение высокого урожая.

Советский сельскохозяйственный институт  
им. Челищева



500 пудов хлеба в подиум Красной Армии сдал колхоз "Спартак" (Советский район, Каслинский край), выполнивший поставки зерна государству. На снимке. Отправка красного обоза с зерном для фронта. На переднем плане председатель колхоза Н. И. Щуплев (слева) и бригадир Н. Н. Баркев. Оба они внесли из личных сбережений по 10000 руб. на постройку танков.

Фото хроники ТАСС

### Письма с фронта Партийным и комсомольским организациям, рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, трудовой интеллигенции Залесского района

Товарищи! Под руководством великой партии Ленина—Стали на была создана наша могучая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, 25-летний юбилей которой мы недавно праздновали. Армия-освободительница гонит из дырок фашистов, запавших на нашу страну. В тяжелых боях она уничтожает их живую силу, забирает их технику, освобождает города и села от немецких захватчиков.

Мы, бойцы и командиры, заверяем вас, что не покидем жизни своей, чтобы приблизить час победы.

Верьте, товарищи, что ни один фриц не уйдет от нас живым. Наше оружие бьет точно.

Товарищи, честно работая в тылу, вы будете победу своим стахановским трудом. Давайте же для фронта все, что он требует от вас.

Молодежь, изучай военное дело, чтобы Красная Армия была благодарна за новое пополнение.

Товарищи, сплоченность фронта и тыла — есть верный залог победы над врагом!

Да здравствует наша родная Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует ее Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Вперед на разгром врага!

С фронтовым красноармейским приветом к вам старший лейтенант Деревянко, старший лейтенант Рабинович, старший лейтенант Торудько, старшина Молодцов, красноармеец Измаилов.

### ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

На неопубликованную заметку о самовольном обмене горшков с производством за продукты председателем Белбажской промартели Б. А. Цветковым, посланную на расследование, колхоз сообщил, что Цветков с работы снят и исключен из членов артели.

МД 03018

### Окончание сообщения Советского Информбюро

шаг на орловский аэродром противника Балковыми удараами, успешным и пулеметным огнем уничтожено 15 и повреждено 20 немецких самолетов.

■ Итальянский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, совершил несколько вылетов на гарнизоны противника. Партизаны влезли в населенные пункты и истребили гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили 8 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего и 4 склада боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 22000 патронов и другое военное имущество.

■ Итальянская печать за последние время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обратившимся к солдатам и офицерам 8 итальянской армии, вернувшимся из России. Однако, ни Муссолини, ни итальянские га-

вартисты и рационализаторы не могли сказать, чем же отличаются итальянские дивизии. Очевидно же участники боев на советско-немецком фронте и гут воспользовались этим пробелом. Советское Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника штаба итальянской дивизии: «Бывший капитан Раффаэльо Франческо, который сообщил, что итальянский корпус потерпел в России подлинную катастрофу... Во время отступления итальянские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли выбраться из клещей, в которые нас втянула Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооружение и провизию... Это была страшная катастрофа».

Шефский итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских сол-

дат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий, генералы Паскалини, Раньи и Баттисти вместе со своими штабами. 2-я итальянская горнострелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10000 человек, 3-я горнострелковая дивизия — 10700 человек, 4-я горнострелковая дивизия — 13200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое бесславное существование. Таким образом, от 8 итальянской армии остались, как говорят, «рожки, да ножки». К кому же в таком случае обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует, от нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По римскому обычаю о похоронках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычью. Было бы, однако, лучше, если Муссолини сказал, сколько солдат из 8 итальянской армии вернулось обратно из России.

### Организованно завершим подготовку к весеннему севу!

#### ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

В ответ на призыв партии и правительства, которое направлено на создание ответственности трактористов за работу МТС на своем тракторе, о большем поощрении трактористов за хорошую и длительную работу на одном тракторе и за сохранение его в исправном состоянии, мы, курсанты трактористы Залесской МТС в количестве 82 человек, берем на себя следующие обязательства:

#### Взятое обязательство выполню

В ответ на призыв женской тракторной бригады Даши Гармаш, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование в период летнего сезона 1943 г я беру следующие обязательства: вспахать за весенний период на тракторе СТЗ 80 га, а за летний сезон 350 га в переводе на мягкую нахту; сажать от каждого всенаханного гектара 500 граммов горючего и за сезон смазочных материалов 200 кгр; систематически

изучить теорию и практическую езду только на отлично и хорошо.

На государственных зачетных испытаниях по теории трактора сдать зачеты на отлично.

Закрепленный трактор и прицепной инвентарь вместе со своим сменщиком подготовить к 15 апреля.

По поручению собрания:

В. Филиппов.

#### СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

В ответ на призыв женской тракторной бригады Даши Гармаш, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование в период летнего сезона 1943 г я беру следующие обязательства: вспахать каждым трактором не менее 450 гектаров за летний сезон в переводе на мягкую нахту; сажать от каждого всенаханного гектара горючего и смазочных материалов за сезон 500 килограммов, держать свой трактор в чистоте, в технической исправности; не допускать простоев, изыскивать на месте за-

пасные части, а также реставрировать и изготовлять новые своими силами; к 1 апреля подготовить все тракторы и прицепной инвентарь на отлично; в период весенне-зимней добиться выполнения дневного задания каждым трактором на 110 процентов; сдавать по акту каждой трактористской и в целом бригадой работу только с оценкой на отлично и хорошо.

Призываю трактористок Огиновской МТС последовать нашему примеру.

Подпись: Цветкова — бригадир, трактористки: Козлова, Лебедева, Груничева, Смирнова, Гусева, Соловьева.

И. Залесского района, Горьковской области.

#### РЕШЕНИЯ МОЛОДЕЖИ

Молодежь колхоза им. 25-ти летия Яковки, обсуждая письмо молодежи Московской области решили взять шефство по уходу за тягловой силой и сохранением народившегося молодняка; выделить агитаторов и закрепить их за зверинцами; отремонтировать своими силами часть плугов и борон в колхозе; проверить состояние семян на складах; организовать 4 воскресника по вывозке навоза на санках.

Прошу молодежь района следовать нашему примеру.

Подписаны: А. Удалов, К. Голубев, А. Рогов и др.

Общее собрание молодежи и подростков Хрящевского колхоза, обсуждая письмо передовиков сельского хозяйства Московской области, решило оказать помощь правлению колхоза в ремонте инвентаря и выделить в помощь кузнеццу ученика Кашина Венециану. Поручить Зайцеву Ипполиту и Зайцеу Анатолию контролировать за коня и сбруи. Кашина Насте — за подготовкой и сохранением семян. Подготовить к весеннему севу 5 коров и всю упряжь. С 7 марта организовать раз в неделю агротехнику с молодежью, под руководством т. Сироткина. Всем подросткам привить активное участие в работе колхоза, следуя примеру Зайцева Анатолия, который взял обязательство выработать за лето 200 трудодней.

В Сорокина.

В ответ на призыв молодежи Московской области, молодежь колхоза «Брасное знамя» (Доен кино), взяла следующие обязательства: обучить езде 2 х коров; создать контрольные посты и проверить готовность семян, отремонтировать 8 телег; собрать каждому по 8 центнеров золы; провести 2 воскресника и вывезти 20 тонн навоза на санках; выпускать 2 раза в месяц стенгазету. А. И. Скворцов



Женщины на службе в Военно-воздушном флоте Англии. На снимке: Девушки оружейницы осматривают пулеметы. «Веккер»

#### ЗА ГРАНИЦЕЙ

##### Налет американских бомбардировщиков на Руан и Ренне

ЛОНДОН, 8 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 8 марта американские тяжелые бомбардировщики совершили налет на бомбардировку Руане и Ренне.

##### Разрушительные последствия налетов на Геную

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в результате налетов английской авиации на Геную разрушены все промышленные сооружения и склады. В городе разрушены 6000 домов, в том числе 5000 в центральных кварталах.

##### Геббельс о бомбардировке Берлина

ЖЕНЕВА, 8 марта. (ТАСС). Геббельс опять обращается к населению Берлина, в котором он заявляет, что «разрывы ущерба, причиненного последним налетом английской авиации на Берлин, велики». Геббельс признает, что для устранения последствий бомбардировок города гитлеровским властям придется «привести в действие все available силы».

#### ПО РАЙОНАМ

Во всех колхозах района состоялись собрания молодежи, посвященные обсуждению письма молодых передовиков сельского хозяйства Московской области.

На собраниях комсомольцы и молодежь брали конкретные обязательства по оказанию помощи колхозам в подготовке и проведении весеннего сева.

8 марта в Ш. Заборском районе проходило собрание женщин, на котором присутствовало 240 человек.

Доклад о Международном коммунистическом женском дне и роли женщин в Отечественной войне сделал зам. парткабинетом райкома ВКП(б) тов. Иванова М. И.

#### Отв. редактор

В. И. Галочкин

Тираж 2700